
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WwWwWWw.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA REUNIÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER, TURISMO E DE 
FINANÇAS, LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, REALIZADA NO DIA TRINTA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE (30-10-2017).' 
No dia trinta de outubro, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze horas e trinta e 

seis minutos, realizou a reunião de comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, 
Esportes, Lazer, Turismo (presidente: Geraldo Sales; vice-presidente: José Jarbas; Vogal: 

João Bosco Cerceau); Comissão de Finanças Legislação e Justiça (presidente: Ronaldo 

Bento; vice-presidente: Juliano Vasconcelos; Vogal: Cristiano Vilas Boas). O vereador 

João Bosco Cerceau Ibrahim leu a última ata da última reunião de comissão, sendo 
aprovada por unanimidade. À comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, 

Esportes, Lazer, Turismo começou a reunião sendo presidida pelo vereador Geraldo 

Sales. Projeto de Lei nº31/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas), 
que institui no município o programa resgate da cidadania nas escolas municipais e dá 
outras providencias. O presidente sugeriu que esse projeto seja encaminhado à secretária 

de educação para avaliação para ver se pode ser implementado no curriculum escolar, e 
se não traz nenhuma despesa para o município, porque se não tem que contratar 
professores para ministrar as aulas de moral e cívica, porque não podemos aprovar 

projetos que gere despesas para o município. O vereador João Bosco disse que esse 

projeto é muito importante para o município, porque tem alunos que não sabem nem 
cantar o hino nacional, dizendo que os professores de Geografia e História podem tirar 
um tempinho de suas aulas para implantar esse projeto, sendo muito importante para 
cidadania dos alunos. O presidente solicitou que fosse enviado um oficio junto com 

projeto para secretaria de educação, solicitando qual a possibilidade da implantação e se 
haverá custo ou não do projeto para município. O Sr. Presidente disse que tem um projeto 
na comissão especial que fazem parte Geraldo Sales, Juliano Vasconcelos e Adimar Cota, 
Justificando a ausência do vereador Adimar, porque irá atrasar e não chegará a tempo. 
Emenda à Lei Orgânica nº02/2017 (autoria do Prefeito Município). À Comissão 

Especial emitiu parecer favorável, mas dizendo que irá solicitar ao presidente desta Casa, 

que coloque em votação a lei orgânica primeiro e depois o código ambiental. O vereador 

Marcelo Macedo pediu para que a prefeitura faça um trabalho de conscientização aos 
empreendedores do município. O presidente passou a condução dos trabalhos para A 
Comissão de Finanças Legislação e Justiça, sendo presidida pelo vereador Ronaldo 

Bento, solicitando ao vereador Marcelo Macedo que tomasse acento no plenário como 
suplente da comissão. Após o vereador Juliano Vasconcelos submeteu a leitura dos 

projetos. Projeto de Lei nº100/2017 (autoria Prefeito Municipal). AÀ Comissão de 

Finanças Legislação e Justiça emitiu parecer favorável. Projeto de Lei nº99/2017 

(autoria do vereador Juliano Vasconcelos). À Comissão de Finanças Legislação e Justiça 
emitiu parecer favorável. Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº52/2017 

(autoria Prefeito Municipal). A Comissão de Finanças Legislação e Justiça emitiu parecer 
favorável. Projeto de Lei nº93/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas).. O presidente solicitou que retirasse o projeto, porque dependemos 
minunciosamente de fazer um apanhado e com a concordância de todos que retirasse esse 

projeto para fazer as devidas alterações e posteriormente voltar a essa comissão para ser 

avaliado. O vereador Juliano solicita a possibilidade de alteração em relação ao valor da . 
multa, que coloque um valor pertinente ao descumprimento da lei. O presidente disse que 

gostaria de sentar junto com autor do projeto para discutir no sentido de que tem que 
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maior impacto e empecilho no trânsito. O vereador Geraldo solicitou a comissão para 

avaliar no sentido se pode instituir uma taxa de uma multa através de uma lei ordinária, 

porque é codificadora. Então pediu a avaliação, se não seria mais pertinente alterar o 
código de postura porque é do tempo da catacumba, tendo dúvida nesse sentido porque é 
uma lei codificadora e não uma lei ordinária. O presidente disse que já foi discutido entre 
os membros da comissão para retirada do projeto e devidas considerações, para também 

uma análise mais profunda do referido projeto. Com a palavra, o vereador Cristiano Vilas 
Boas justificou seu atraso, por estar participando de uma conferência de política sobre 
droga e afirmou que votava favorável, mas pedindo que possa consultar a 

constitucionalidade do projeto para poder analisar com mais calma. Requerimento 

nº243/2017 (autoria do vereador Adimar José Cota). A Comissão de Finanças Legislação 
e Justiça emitiu parecer favorável, também com voto favorável de Cristiano Vilas Boas. 

O presidente colocou que a partir da próxima reunião todos os projetos de lei que vier 

para comissão de Finanças, Legislação e Justiça, só vai entrar enrdiscursão mediante a 

presença de seus autores para que façam a defesa de seus referidos prójetos. Nada mais 
havendo, a reunião foi encerrada, às quinze horas e nove minutos Wm 
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